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ISTITUZIONI DI MATEMATICHE PER CHIMICA (20/7/2006)

1. (4 punti) Si calcolino le radici terze del numero complesso w((1(i)(1 dopo averle rappresentate nel piano di Argand-Gauss.

2. (12 punti)  Della funzione
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  si determinino:

a) insieme di definizione, segno e zeri;

b) limiti ed eventuali asintoti negli estremi dell'insieme di definizione;

c) intervalli di monotonia ed eventuali punti di estremo relativo;

d) equazione delle rette tangenti negli zeri, utilizzando l’informazione per stabilire l’esistenza di punti di flesso;

e) grafico.

3. (4 punti) Si calcoli l’integrale definito 
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. È vero che rappresenta l’area della regione limitata di piano compresa tra l’asse x, il grafico della funzione integranda e le due rette di equazione x ( 1 e x ( 2? Si motivi.

4. (6 punti) Si consideri la funzione 
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a) Se ne determini l'insieme di definizione e il segno.

b) Si stabilisca a quali funzioni è asintotica agli estremi dell’intervallo (0,+().

c) Si stabilisca se l'integrale generalizzato
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 converge.
5. (4 punti) Si determini l’insieme di definizione della funzione di due variabili 
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 e, se il punto (1,0) appartiene a tale insieme, si calcoli l’equazione del piano tangente al grafico della funzione nel punto P=(1, 0, f (1,0)).

6. (6 punti) Dopo aver riconosciuto l’equazione differenziale 
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, se ne calcoli l’integrale generale e si trovi la soluzione soddisfacente la condizione iniziale y(0)=1.

7. (4 punti) Si considerino le due matrici 
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. Si calcoli la matrice prodotto AB e se ne determini il rango in dipendenza da k. 
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